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OPCION A

PARTE I: RESPONDER BREVEMENTE A CINCO DE LAS SIGUIENTES CUESTIONES
(5 puntos)

1. Diferenciar el mercado de productos de consumo del mercado de productos industriales.

2. Distinguir entre financiacién propia y financiacién ajena, y poner dos ejemplos de cada una

de ellas.

3. Explicar en qué consiste la funcién directiva y los diferentes niveles directivos que se

pueden identificar en una empresa.
4. ¢Qué se entiende por responsabilidad social de la empresa?
5. Principales caracteristicas de las Sociedades Anénimas Laborales.

6. Concepto de comunicacidén comercial e instrumentos para su desarrollo.

PARTE II: DESARROLLAR LA SIGUIENTE CUESTION
(2,5 puntos)

Sefialar cudles son los diferentes métodos de crecimiento de la empresa y desarrollar la

alternativa de la cooperacion empresarial y su tipologia.



PARTE III: RESOLVER EL SIGUIENTE PROBLEMA
(2,5 puntos)

La situacién patrimonial de una empresa industrial en el 1 de enero de 2010 se resume en los

siguientes conceptos valorados en euros:

Dinero en efectivo en caja 2.250

Clientes 12.000

Crédito bancario a devolver dentro 6 meses 30.000
Edificios y construcciones 16.500

Mercancias existentes en el almacén 26.250

Préstamo bancario a devolver dentro de 5 afios 22.500
Magquinaria 9.000

Facturas pendientes de pago por servicios recibidos 1.050
Vehiculos de transporte 3.000

Dinero disponible en una cuenta corriente bancaria 4.500
Facturas pendientes de pago a proveedores 13.950
Mobiliario 1.500

Patrimonio neto 7.500

A la vista de esta informacion, se pide:
1- Elaborar el balance de la empresa por masas patrimoniales.
2- Calcular el Fondo de Maniobra (también llamado Fondo de Rotacion o Capital Circulante)
y comentar el resultado obtenido.

3- Valorar la situacion financiera de esta empresa utilizando los diferentes ratios que conozca.
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OPCION B

PARTE I: RESPONDER BREVEMENTE A CINCO DE LAS SIGUIENTES CUESTIONES
(5 puntos)

1. Diferenciar el mercado de productos de consumo del mercado de productos industriales.

2. Distinguir entre financiacion propia y financiaciéon ajena, y poner dos ejemplos de cada

una de ellas.

3. Explicar en qué consiste la funcion directiva y los diferentes niveles directivos que se

pueden identificar en una empresa.
4. (Qué se entiende por responsabilidad social de la empresa?
5. Principales caracteristicas de las Sociedades An6nimas Laborales.

6. Concepto de comunicacién comercial e instrumentos para su desarrollo.

PARTE II: DESARROLLAR LA SIGUIENTE CUESTION
(2,5 puntos)

Explicar posibles criterios de medicion de la dimension empresarial. Exponer las caracteristicas
de las pequeflas y medianas empresas, valorar su importancia en la economia y sefialar sus

ventajas e inconvenientes.



PARTE III: RESOLVER EL SIGUIENTE PROBLEMA
(2,5 puntos)

Una empresa asistencial tiene en funcionamiento una residencia de ancianos con capacidad para
120 residentes que, en el pasado afio, ha tenido unos costes fijos de 1.800.000 € y su coste
variable anual por residente ha sido 6.000 €.
Dado que en este Gltimo afio no ha tenido plazas libres en ningin momento, se plantea ampliar
sus instalaciones para poder atender hasta 200 residentes. Para ello esta analizando dos
alternativas:

- La primera supone unos costes fijos totales anuales de 2.646.000 € con un coste

variable anual por residente de 5.100 €
- La segunda implica unos costes fijos anuales de 2.475.000 € con un coste variable

anual por residente de 9.000 €.

Teniendo en cuenta un ingreso anual por residente de 24.000 €, se pide:
1- Calcular el resultado econémico obtenido en el ultimo afio.
2- ;Cual seria el nimero minimo de residentes que deberia tener para no generar pérdidas en
cada una de las dos alternativas de ampliacion?
3- ;Cual seria la alternativa de ampliacién mas beneficiosa si se tuviesen siempre ocupadas

unicamente el 90% de las 200 plazas?
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

En el ejercicio de Economia de la Empresa se ofrecen dos opciones alternativas de examen.

Cada opcion consta de tres partes:

En la parte I se formulan seis cuestiones breves de entre las cuales el alumno elegira

cinco que debera responder de forma suficiente y concisa.
En la parte II se propone una pregunta tedrica para su desarrollo de forma amplia.

En la parte III se plantea una cuestion practica.

La puntuacion méxima del examen sera de diez puntos, repartidos de la siguiente forma: 1

punto cada una de las cinco preguntas de la parte I; 2,5 puntos para la pregunta de desarrollo

de la parte II; y 2,5 puntos para la cuestion practica de la parte I1I.

En la valoracion del examen se tendran en cuenta los siguientes aspectos:

La precision, brevedad y claridad conceptual de las respuestas dadas a las cuestiones de

la parte L.

La claridad en la exposicion del tema correspondiente a la parte Il y el uso correcto del
vocabulario especifico, asi como los razonamientos expuestos y la interrelacion de los

conceptos utilizados.

En la parte prictica III, la aplicaciéon adecuada de las técnicas solicitadas y la
explicacion correcta de los resultados obtenidos y sus relaciones. Los errores de célculo
se consideraran leves, salvo en el caso de que sean desorbitados y el alumno no razone

ese resultado.

Se penalizara una mala calidad en la presentacion formal del examen.






